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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em dez 
de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e quatorze minutos. Às 
dezoito horas e quatorze minutos do dia dez de março de dois mil e vinte e cinco reuniu-
se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Rafael Vieira Faria, 
vice presidida pelo Vereador Matheus Utsch de Oliveira, tendo como Secretário Geral o 
Vereador Alex Fabiano Moreira e como Tesoureiro o Vereador Wilson Carlos Matoso 
Barbosa. Realizada a primeira chamada, estavam participando os vereadores: Cynthia 
Salomão Bastos Faria, Frederico Henrique Cota Alves, Gabriel Vinícius Silveira de 
Araújo, Guilherme de Lima Braga, João Luiz Martins, Márcio Pereira dos Santos, Salim 
Salema Pimenta e Warlen Alves da Silva. Lida a justificada de ausência do Vereador 
Gilmar dos Reis Santos, que estava ausente devido ao falecimento do seu irmão. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 3ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 
11 (onze) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira se pronunciou: “Boa noite a todos. Para mim foi uma surpresa, pois 
falaram que a campanha da COPASA não traria votos. Quero deixar claro que o meu 
mandado não é visando reeleição e nem votos. Há vinte e um anos, desde dois mil e vinte 
e quatro, faço esse trabalho como cidadão muito antes de pensar em ser candidato e um 
trabalho onde quero ver a cidade evoluindo. É papel da Câmara e de nós vereadores de 
descermos a rampa com a cabeça erguida. Temos feito o melhor que poderíamos ter 
feito. Tivemos uma reunião para podermos debater sobre o pedágio; devemos fazer 
nosso melhor. Sei que erramos, mas foi sem intenção. A prova do nosso erro foi não ter 
fiscalizado a reforma da Câmara. Onde tivemos problema com o telhado no período da 
chuva, foi um erro sim. Mas não intencional. Nós, como vereadores, temos o dever de 
fiscalizar obras do Executivo, contas do Executivo e deixar que isso aconteça dentro do 
nosso ambiente de trabalho. Faz com que perdermos nossa credibilidade para podermos 
fazer nossos questionamentos. Mas fica de aprendizado e também uma presença de uma 
nova Câmara e bem renovada e tenho a certeza de que com a dedicação de todos iremos 
conseguir ser uma Câmara melhor do que foi a anterior. Devemos lutar pela COPASA, 
transporte público, asfalto. Não traz voto direto lutar por diversas coisas, não traz voto 
direto. Muitos que se encontram nessa reunião é fruto de um sonho ou até obrigação de 
fazer algo pela cidade pelo tempo que ele suportou. Assim, eu conheço diversos 
vereadores que já passaram pela Câmara e desistiram de se candidatar novamente 
porque entenderam que fizeram o seu papel; ou que já não aguentava mais o ambiente 
da política que muitas das vezes é pesado e sujo, é rasteiro, mas devemos andar de 
cabeça erguida porque eu sei que a minha missão estará cumprida e de muitos aqui. E 
em dois mil e vinte e oito desceremos a rampa de cabeça erguida. Desde já agradeço a 
todos”. O Vereador Alex Fabiano Moreira disse: “Boa noite a todos. Inicio agradecendo 
a coletiva de imprensa que esteve no bairro do Hibisco, onde estive presente e achei 
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muito importante os meios de comunicação como jornal, televisão, facebook e rádios 
locais. Estavam todos presentes para poder ver a realidade e o anseio da população é 
grande e hoje todos puderam ter uma dimensão do que nós pegamos e sabemos que é 
um desafio muito grande. Mas reconheço que o prefeito Emiliano está com uma equipe 
muito competente. E vamos buscar resolver da melhor forma possível todas as 
pendências. Fico satisfeito em haver transparência pois somos cobrados e questionados 
do porquê de não acontecer. Mas tem informações que precisam vir de superiores para 
que todos possa ter transparência. Quero citar também a respeito da Rua Comendador 
Antônio Alves a qual tenho andado ao fim de semana, onde ela se encontra de forma 
intransitável. Já fizemos ofícios a secretaria de trânsito que seja feito um estudo de 
viabilidade em caráter emergencial para que a mesma possa ter um fluxo de carros e 
pedestre de forma passiva. Porque está uma situação insustentável andar nela tanto 
para os carros, quanto para os pedestres. A respeito do bairro Morada dos Hibiscos 
fizemos um ofício em dois mil e dezesseis na legislação na qual atuei. Acredito muito 
nesse Executivo, que possamos dar sequência em tudo que está parado. Como a via de 
acesso que tem uma entrada e uma saída, o que conta no código que, se você tem uma 
entrada e uma saída, é condomínio e lá não é condomínio. E eu sei também que tem uma 
área verde onde daria para abrir uma via de frente a Igreja Nossa Senhora Aparecida, 
para que possa ter uma entrada e uma saída. E assim facilitar para os moradores. E deixar 
claro que já existe esse ofício e que a secretaria responsável possa tomar medidas 
cabíveis. Moradores da área verde reclama que está havendo invasão e nada está sendo 
feito. Nos Angicos já estivemos com a secretária de meio ambiente e ela mesmo irá 
acionar o Meio Ambiente e vai acionar o Ministério Público devido pessoas estarem 
tomando posse de áreas públicas onde é totalmente ilegal, onde devemos tomar 
medidas cabíveis. Quero relatar também a respeito da falta de comunicação na área da 
prefeitura, onde uma simples ligação tiraria a dúvida. A mesma terá que se deslocar até 
o local para se informar. Quero pedir ao setor responsável que tome uma providência e, 
que assim que resolvido, coloque os números em evidência para toda população. Quero 
falar também a respeito da área executiva, estamos entrando com um projeto de 
indicação de regulamentação de plano de previdência complementar dos servidores 
municipais, ou seja, é um plano que vai ajudar eles no ato da aposentadoria. Porque, 
infelizmente, eu tenho observado desde a gestão de dois mil e dezesseis a dois mil e 
vinte, que vários servidores do Executivo aposentam sem sequer com o salário do mês; 
não tem um fundo de pensão, não tem nada para complementar a sua renda, onde 
poderia estar fazendo uma viagem, ou realizando um sonho de comprar um carro ou até 
mesmo de reformar sua própria casa. Esses são um dos motivos de estar fazendo essa 
indicação para que o prefeito possa estar colocando em seu plano de contingência, para 
que em menor tempo possível possa se dar sequência nesse plano que eu acho de 
extrema importância. E reconheço os desafios do Executivo e ressaltar que os 
funcionários também têm que ser ouvidos. A prefeitura ela precisa do serviço de todos 
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eles que são de extrema importância pois sem eles a gente não consegue trabalhar. E 
também entrei com uma indicação de revisão do servidor do plano de carreira que está 
estagnado. Fui procurado por um servidor eletricista onde relatou que seu salário era o 
mínimo do mínimo; não só ele como outros servidores de outras áreas, o plano de 
carreira de todos eles pararam em dois mil e doze, segundo informações. Então, quero 
pedir também ao Executivo uma revisão de carreira de todo plano dos revisores para que 
o mesmo possa ter uma melhoria em seus salários. E assim realizar seus sonhos”. Com 
aparte, o Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo falou: “Quero solidarizar ao nosso 
amigo e vereador Gilmar dos Reis Santos que teve uma perda importante em sua família. 
Quero desejar força a ele e sua família. Quero parabenizar todas as mulheres, e em 
especial a vereadora Cynthia Salomão que tem exercido um trabalho fundamental, 
sendo a única vereadora representando todas as mulheres. E quero te presentear com 
um livro que relata a luta e o direito da mulher trabalhadora que recebi de uma amiga 
“Sumara Ribeiro”. E firmando o compromisso em defesa do direito das mulheres”. Com 
aparte, a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria agradeceu o vereador Gabriel Vinícius 
pelas palavras referidas a ela e expressou muita gratidão. Que tem muito orgulho em ser 
a mulher representante de todas e todos nessa cidade de Pedro Leopoldo. Com a palavra, 
o Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo se pronunciou: Relato sobre o fim do 
carnaval, é uma festa tradicional de muito significado para a nossa gente, onde traduz 
liberdade, resistência em nossa Pedro Leopoldo. E quero parabenizar aos blocos que 
arrastaram multidões nas ruas de Pedro Leopoldo, festa maravilhosa. E, em especial, a 
escola Damas e Valetes que abrilhantou a nossa cidade. A respeito do excesso do uso da 
força na segurança de Pedro Leopoldo no final do boi da manta, uma jovem teve uma 
perna fraturada envolvendo a PM e a guarda municipal e, ao invés de ser socorrida, ela 
foi duramente algemada. Sobre essa questão estou bastante preocupado, pois isso não 
pode virar rotina. As forças de segurança estão aqui para nos proteger e não o contrário. 
Devido esse ocorrido iremos tomar medidas cabíveis para que isso não se repita. Quero 
falar sobre o centro de apoio a população em situação de rua, que continua fechado sem 
previsão de quando o serviço retorne. A justificativa da interrupção era de que a casa 
serviria de abrigo para as vítimas das chuvas, mas essa demanda não foi concretizada. 
Essa situação gerou vários comentários agressivos. A nossa denúncia do fechamento da 
casa por pessoas próximas à atual gestão, inclusive de uma gerente debochando do 
assunto, e isso me preocupa me fazendo questionar se o fechamento da casa de apoio 
foi intencional e sendo apenas uma política higienista. Eu espero que não seja. Fizemos 
um requerimento sobre e estamos aguardando a prefeitura ansiosamente para que 
assim possa dar sua versão sobre a situação, para que se esclareça a situação a 
população. E que de fato seja reativado o equipamento para essa população de 
vulnerável, o que estamos falando é sobre a dignidade humana. Foi apresentado o 
relatório de transição para sabermos a real situação da prefeitura e a gente não teve 
acesso, mas assim que tiver iremos estudar porque é importantíssimo e nos foi 
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prometido que o relatório seria divulgado dia três de fevereiro, onde já temos mais de 
um mês de atraso. E eu falo isso porque é importantíssimo a divulgação para que haja 
transparência do documento de maneira ampla, para que não mais aconteça o que foi 
divulgado pelo prefeito, de encontrarem meio milhão de reais em materiais escolares 
parado no almoxarifado da prefeitura. Somente após quarenta e cinco dias de gestão é 
importantíssimo a gente ter acesso a essas informações o quanto antes, e eu fico feliz 
desse documento já ter sido divulgado, da coletiva de imprensa sobre. E a gente, assim 
que tiver acesso, a gente vai estudar para repassar as informações à população. Também 
é comprometido, anteriormente, eu venho também prestar as contas do compromisso 
que eu assumi, de doar a diferença líquida do meu salário após recomposição. Isso até 
que os salários dos servidores da prefeitura sejam reajustados. Referente ao meu salário 
líquido antes da recomposição era de sete mil e setecentos e noventa reais e trinta e três 
centavos. E, após a recomposição com o retroativo de janeiro foi para oito mil 
quinhentos e vinte dois reais e noventa e sete centavos, uma diferença líquida de 
setecentos e trinta e dois reais e sessenta e quatro centavos. Como esse valor é referente 
a dois meses ou doei trezentos e sessenta e seis reais e trinta e dois centavos para o APAE 
e para o LAIITE. E reforçando meu compromisso com os servidores da prefeitura, peço 
ao prefeito para que cumpra com sua promessa de ajustar o salário dos servidores 
públicos o quanto antes acima da inflação. Quero falar sobre o anúncio feito pelo prefeito 
Emiliano da inclusão dos assuntos relativos ao desenvolvimento econômico na 
secretariam do meio ambiente por parte da prefeitura. Eu confesso que recebi esse 
anúncio com receio e me questiono se esse seria o melhor caminho visto que pode haver 
conflito de interesse nessa questão com as questões ambientais sendo colocadas de lado 
em função de interesses econômicos. Vou aguardar o prefeito dar o seu parecer disso, 
mas eu vejo isso com um pouco de receio e espero que esteja errado. No uso da palavra, 
o presidente Rafael Vieira Faria externou seus sentimentos ao vereador Gilmar dos Reis 
pela perda do irmão; ao David que perdeu a filha. E agradeceu a todos pela manifestação 
a respeito do falecimento da sua tia. Agradece a todos pela atenção e carinho. E 
agradeceu o atendimento que sua a tia teve no hospital municipal de Pedro Leopoldo. 
Agradeceu ao Dr. Pedro Garrido pela prestação de socorro e a todos os funcionários. 
Disse que devem lutar por melhorias e que o Executivo está empenhado em fazer o 
melhor. Que ano passado encaminhou um valor equivalente a cento e oitenta mil reais 
para a reforma. Que hoje são treze vereadores e acredita que terão por volta de dois 
milhões de reais para serem investidos na saúde pública de Pedro Leopoldo como: um 
bloco cirúrgico de urgência, melhorar a refrigeração do ambiente. Comentou sobre a 
indicação a respeito da saúde, que foi encaminhada no final do ano passado uma emenda 
no valor de cento e cinquenta mil reais para a reforma da UBS de Ferreiras, que também 
carece de atenção e reforma para a população que ali reside. Agradeceu o convite ao 
centro de parto normal Florescer, na maternidade. Tratou a respeito da COPASA e da 
falta de água no Portal das Acácias e no Teotônio Batista de Freitas, que é inadmissível e 
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tem feito cobranças desde dois mil e vinte um, que no caso era a caixa d’água no Mirante 
que está saindo do papel. E torce para que a COPASA tenha a mesma visão na região do 
Portal das Acácias e no Teotônio Batista de Freitas. O Vereador Alex Fabiano Moreira 
afirmou que em relação a esses bairros já tem o projeto aprovado pela engenharia da 
COPASA, de uma caixa d’água junto com a do Mirante, e está dependendo do prefeito 
receber e ver quais decisões serão tomadas. Passada a palavra ao Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves, ele prestou condolências ao vereador Gilmar dos Reis. Após, 
parabenizou a todas as Mulheres. Respondendo ao Vereador Gabriel Vinícius a respeito 
do atraso que o governo está tendo para poder fazer o esclarecimento do que de fato 
aconteceu, disse que infelizmente a gestão em que o vereador trabalhava deixou um 
estrago na cidade de mais de setenta milhões de reais. Parabenizou o Secretário 
Leonardo Cardoso de Barros, que foi o chefe de transição e apresentou a avaliação da 
transição no Hibisco e estiveram presentes Nixon, Emanuel, Gabriel, Fabiana e Hugor. 
Parabenizou a transição pela transparência e eficiência onde dará a esperança para a 
população Pedro Leopoldo novamente. Falou sobre o bolsa atleta, que foi finalizada a 
segunda etapa e foram divulgados os resultados e agora está no prazo de recursos, entre 
o dia dez de março de dois mil e vinte e cinco a doze de março de dois mil e vinte cinco, 
e no dia quatorze de março de dois mil e vinte e cinco será o resultado final onde haverá 
uma análise criteriosa. Parabenizou a Cláudia e toda sua equipe da maternidade pelo 
novo centro de parto normal, Florescer. Informou sobre o Terceiro Seminário do Autismo 
que é de extrema importância. Referente ao Hibisco, fez várias indicações, dentre elas a 
iluminação e instalação de câmeras de vigilância em um beco de travessia onde teria uma 
barra de ferro utilizada como proteção, e que seria utilizada por motoqueiros como rota 
de fuga. Manifestou sobre o pedágio, sendo que os vereadores assinaram uma carta em 
dez de março de dois mil e vinte cinco. Faltaram assinaturas de Gilmar dos Reis, Warlen 
Alves e Rafael Vieira. Que os vereadores são contrários ao pedágio e deixara, uma carta 
para o governo, que foi entregue ao secretário no gabinete do prefeito. O Vereador 
Márcio Pereira dos Santos parabenizou todas as mulheres. Ressaltou que esteve na 
Garagem de obras onde solicitou algumas manutenções nas Ruas como no Bairro 
Teotônio Batista, onde ainda há ruas sem pavimentação. E tratando também da retirada 
de entulhos, foi atendido rapidamente e agradeceu. Pediu que todos tenham consciência 
de não descartar lixo em locais inapropriados. Alex Fabiano Moreira explicou que será 
colocado em prática a lei municipal 2.205/96 e quem jogar lixo em lugar inadequado será 
multado. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira explicou sobre a COPASA, que 
chegaram a duzentos protocolos, onde as mensagens são enviadas por WhatsApp da 
concessionária. Que irão abrir processos no Ministério Público. O Vereador Warlen Alves 
da Silva ressaltou que o presidente Rafael Vieira está fazendo um bom trabalho. Que o 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Social Helder Diniz tem feito um trabalho 
incessante e magnífico. Logo terão novas informações sobre a casa de apoio onde terá 
um atendimento com profissionais capacitados com todos os cuidados devidos. Em 
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breve haverá informações sobre a Semana Cultural Cristã. E tem o projeto da horta 
comunitária que está tramitando no jurídico e em breve será votado nessa Casa. E 
expressou suas condolências ao vereador Gilmar dos Reis. A respeito da casa de apoio, o 
Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo pediu que tivesse transparência nesse 
processo e que os vereadores Warlen Alves e Frederico Henrique mandassem 
informações de quando será realocado. O Vereador Warlen Alves da Silva, por sua vez, 
respondeu que irão mantê-lo informado. O Vereador João Luiz Martins disse: Agradeço 
ao prefeito Emiliano e o vice-prefeito Leozão pelo carnaval de Pedro Leopoldo, Fidalgo e 
Quinta do Sumidouro. Quero estar parabenizando a população de Fidalgo e Quinta do 
Sumidouro pela maneira que se comportaram no carnaval de Fidalgo. É considerado um 
carnaval familiar onde todos são conhecidos, onde não há confusões. E quero 
parabenizar o bloco das Muriçocas que é fantástico. Parabenizar Cynthia pelos seus 
eventos que são maravilhosos. Parabenizar a todas as mulheres. Fico muito feliz com o 
centro de parto normal, Florescer. Lamento a perda do Edmar Lopes dos Reis, irmão do 
vereador Gilmar dos Reis Santos. Lamento também o falecimento da Gracier Vieira dos 
Santos, tia do presidente Rafael Vieira e peço a Deus para que possa confortar seus 
corações. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria se pronunciou: Quero desejar 
minhas condolências ao vereador Gilmar dos Reis Santos. Parabenizando a todas as 
mulheres pela sua força coragem e dedicação e assim fazendo uma sociedade melhor e 
mais justa para todos. Agradecer a todas as mulheres por ter comparecido ao circuito 
Sumidouro. E a todos os volutuários que se disponibilizaram e contribuíram para com 
que o evento pudesse acontecer. Quero ressaltar que hoje, dia dez de março de dois mil 
e vinte cinco, completa dez anos da lei do feminicídio. Infelizmente sabemos que o 
número cresce dia após dia. Quero falar de uma indicação para abrigar mulheres que 
sofrem agressão e têm filhos e não têm para onde ir. Seria uma casa definitiva com toda 
infraestrutura e acolhimento necessário tendo a oportunidade de serem reinseridas ou 
inseridas no mundo do trabalho tendo sua independência. Quero parabenizar a 
maternidade pelo novo centro de parto normal, e a todos os profissionais envolvidos. 
Quero também agradecer pela gestão ao secretário de cultura pelo carnaval realizado 
em Fidalgo e Quinta do Sumidouro pelo apoio ao nosso bloquinho e a todos envolvidos 
no carnaval. Quero parabenizar a todos os blocos de Pedro Leopoldo e em especial ao 
bloco Damas e Valetes que completa cinquenta e quatro anos. Não pude estar presente 
mas gosto muito de todos. Que Deus possa estar abençoado a todos da escola e sei que 
ela continuará a brilhar cada dia mais. Quero também parabenizar ao bloco Brek Magá 
pelos seus cinquenta anos e aos demais blocos da cidade como o Pequena Eva, o bloco 
do boizinho e a todos envolvidos nessa festa maravilhosa que é o carnaval de Pedro 
Leopoldo. O Vereador Wilson Carlos Matoso Barbosa falou: Quero parabenizar a todas 
as mulheres e agradecer pelo evento realizado em Doutor Lund pelo dia internacional da 
mulher e a todos envolvidos no evento. E parabenizar a todos os bloquinhos pois estava 
tudo maravilhoso. E quero falar para o vereador Gabriel Vinícius a respeito da casa de 
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apoio que já se encontrava em um estado lastimável. Sei que ela será realocada em um 
estado de habitação digna para todos. O Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo 
disse: Meu grande Ratinho eu terei que discordar do senhor a casa de apoio é um direito 
e o SUAS ele é universal, independentemente de onde a pessoa esteja alocada e o meu 
ponto é justamente a falta de transparência nesse processo todo. Entendo que a casa de 
apoio ela é o centro de apoio, o serviço de centro de apoio ele serve justamente para 
ressocialização porque a gente vê muitas críticas falando não é só dar banho e comida. 
De fato, não é só dar banho e comida, também tem que ter o apoio psicológico para 
evitar o uso de drogas e outras questões. Assim o que a gente quer justamente é 
expansão de serviço para que o problema decorrente dessa população que é 
marginalizada, venha ser resolvida de frente e não simplesmente excluindo e apagando 
como se fosse simplesmente uma questão. É simples a gente entender justamente a 
complexidade do serviço e por isso que a gente tá pautando. A Vereadora Cynthia 
Salomão Bastos Faria comentou: Entendo que os direitos devem ser respeitados, mas 
deveres também devem ser cumpridos. Para isso existe a lei. Quando nós temos uma 
pessoa que descumpre a lei então tem que chamar a polícia. Então acho que assim às 
vezes tem pessoas que estão sendo prejudicadas por conta de outros. Eu também tive 
uma conversa com o secretário Helder, ele me falou de realmente repagina a casa de 
apoio a pessoa em situação de rua. Ele é uma pessoa de muita competência, muita 
experiência e espero que ele realmente faça um excelente trabalho, e aguardamos essa 
reabertura o mais rápido possível. Inclusive ela foi inaugurada quando eu era secretária 
do desenvolvimento social, então foi uma conquista que realmente eu sei que ela precisa 
passar por uma modificação na infraestrutura e será um ganho para as pessoas 
vulneráveis. O Vereador Wilson Carlos Matoso Barbosa disse: Desde o dia que fechou 
os assaltos aos supermercados, farmácias eles acabaram, eles roubavam eu falo porque 
acompanhei de perto. O Vereador Warlen Alves da Silva comentou: Vereador Ratinho, 
até mesmo a gente vai fazer uma proposta pra eles, o pessoal de situação de rua, para 
que possa trabalhar no projeto da horta comunitária, porque eles vão trabalhar comer 
do seu próprio suor. Vai ter a condição do CAPS estar ajudando a ação social de maneira 
que não cause dano a sociedade. Não estamos excluindo nenhum morador de rua, jamais 
faríamos isso. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira se pronunciou: Warlem citou 
muito bem que nós aqui na legislatura passada defendemos a questão da criação da casa 
de apoio porquê de fato era necessário na época, com a quantidade de moradores que 
a gente tinha as abordagens que eram feitas nas ruas. Os números que eram trazidos de 
quantas pessoas eram de Pedro Leopoldo e quantas eram de outras cidades, esse 
trabalho foi importante para mostrar que a gente tem que cobrar um passo além a partir 
de agora. Porque esse modelo que está aqui hoje como a cidade do entorno cidades 
distantes. Eu encontrei um moço de Itaúna que resolveu vim para a cidade de Pedro 
Leopoldo e o sargento estava me falando que ele estava cumprindo o semiaberto por 
estrupo e assassinato, e conseguiu fazer aqui no ministério público presencial dele, uma 
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vez por semana, um salvo engano, enfim acabou atraindo diversas pessoas e virou um 
caos esse caso. Esse caso que Ratinho falou é verdadeiro, diversos comerciantes me 
pararam eu também. Ando a pé frequentemente na rua. Moradores, comerciantes todos 
comemorando, mas infelizmente não é algo a ser aplaudido porque a gente não 
consegue resolver o problema, a gente precisa evoluir para uma luta de um CAPS, álcool 
e drogas que é um serviço complexo que vai envolver o tratamento a pessoa que se 
dispuser a passar pelo tratamento. Porque a maioria das pessoas que estão na rua tem, 
como base, problemas psiquiátricos e através da droga, incluindo a bebida passaram a 
morar na rua. Então a origem são problemas psiquiátricos. Então vai passar por lá, vai ter 
acesso ao psicólogo, a medicação, a internação, porque muita gente quer ficar na rua, 
ficar roubando e não quer ser internado. Vai ter acesso a oportunidade de trabalhar na 
horta comunitária, ter o mínimo de dignidade, um dinheiro para um pão, fazer alguma 
coisa que a pessoa quer. É um debate que precisa ser feito porque do jeito que chegou 
no final do ano não dava para continuar. A cidade toda reclamando e a gente também 
não quer enxerga essas pessoas como a margem. Não quer fazer uma higienização social, 
chutando todo mundo para um canto. Precisa ser acolhido quem é de verdade 
dependente, quem é morador, quem tem problemas na cidade. Vamos tentar estreitar 
os laços, fazer reativar a família quem tem problema com drogas e procurar uma 
internação em paralelo a isso, algo que não é muito debatido. Não adianta só internar, é 
preciso reconstruir os laços porque essa pessoa vai sair de lá e vai voltar para a boca de 
fumo, algo que precisa ser debatido com muita profundidade. Reconhecemos que o 
modelo que estava no fim do ano não estava dando certo, é quase que um consenso na 
população de forma geral para que possamos reestruturar de fato o que funciona e 
reintegrar pessoas na sociedade. Gabriel Vinícius Silveira de Araújo disse: Eu concordo 
com o vereador Matheus Utsch no sentido que o debate precisa ser feito sim. Mas sem 
moralismo, estamos lutando justamente para um apoio social, um apoio psicológico, um 
apoio de emprego e renda e, assim, como não vai resolver colocar uma placa falando que 
o problema tá resolvido, também não vai resolver fechando sem dar explicação a 
sociedade. O que a justamente estamos buscando esse diálogo para que seja feito um 
trabalho mais complexo do que de fato ele foi feito até hoje. Guilherme de Lima Braga 
ressaltou: só complementando a fala de todos os vereadores, uma discussão muito 
complexa, entendo a indignação igual o Wilson Carlos falou. Algumas coisas pontuais, 
algumas também que eu não concordo. A Cynthia Salomão foi muito pontual, ela foi 
secretária na época. Eu participei também da inauguração e agora é levar algumas 
demandas pro Helder e a possibilidade né, que lembrando que tem pessoa que eu 
conheço e que realmente não tem nada em casa, e que optou por ir para a rua mesmo. 
São pessoas assim do bem que eu conheço de convívio meu, que não é vagabundo, não 
é ladrão, é pessoa que realmente não tem nada dentro de casa e ia para a casa de apoio 
para se alimentar, para tomar um próprio banho. A questão dos assaltos, Wilson Carlos, 
não era só morador de rua não, usuário de drogas rouba pessoas que passa na rua, assim 
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que é já de índole de ladrão. Dou exemplo até Douglas lá na Marina, onde é o principal 
lesado onde a gente já conversamos diversas vezes, então eu acharia justo nesse novo 
meio, Helder secretário como vai ser daqui para a frente. Agora criar algum tipo de 
cadastro porque como falado, a maioria era de fora e os de Pedro Leopoldo são poucos, 
mas os que são de Pedro Leopoldo podem contar nos dedos, de dez, seis são gente boa, 
pessoas sem oportunidade. Aí que entra a questão de Warlen Alves que falou do projeto 
onde temos que dar oportunidades para a pessoa tentar sair desse mundo, tentar sair 
desse vício. É uma discussão muito complexa onde todos os vereadores podem estar 
conversando com o secretário para podemos ver a melhor forma. Frederico Henrique 
cota Alves disse: Realmente é um assunto complexo porque dependendo da sua fala as 
pessoas acabam distorcendo o que realmente é a função da casa de apoio. 
Normalmente, como o Matheus Utsch citou, são pessoas que acaba tendo algum tipo de 
situação que os levam a ir para a rua, principalmente, por questões familiares, divórcios, 
utilização de drogas. Mas o fato de roubar, infelizmente, muitas das pessoas que utiliza 
dessa prática, elas são usuárias dessa casa de apoio. Então quando isso acontece a casa 
de apoio perde a sua essência porque, se uma pessoa, ela tem essa prática de roubar, 
ela utiliza da casa de passagem. Então as pessoas acabam tendo também essa ideia de 
que a casa de passagem é alimentação de traficante, de pessoas que pratica furtos e que 
ficam brigando. Então, assim como Cynthia também disse, esse tipo de pessoa não são 
público usuário da casa de apoio, eles têm que ser presos. Quem rouba tem que ser 
preso. Independentemente da situação porque todas as pessoas que estão nessa 
situação elas sabem o que é certo e o que é errado, porque senão elas roubariam uma 
casa de fumo ou um traficante, elas não fazem isso. Então, é importante também que 
não utilize desses argumentos porque a gestão ela foi transparente e mostrou o porquê 
que fechou. Agora ela está fazendo um trabalho juntamente com assistente social na 
pessoa do secretário Hélder pra poder fazer funcionar corretamente a política pública e 
assistência social, que era o que não estava acontecendo. Então, a gente tem que 
realmente discutir para que as conversas não sejam distorcidas e saiam daqui como se 
os vereadores ou a gestão quisesse de fato fechar e não dar continuidade a uma política 
tão importante que realmente tenha que voltar assim. Cynthia Salomão Bastos Faria 
falou: Só pra complementar que as vezes a gente generalizando as coisas, a gente acaba 
pecando e prejudicando os menos favorecidos que realmente não merece essa taxação 
que lhe é dada; e acredito que realmente o mais importante é fazer uma reestrutura do 
centro de apoio, a pessoa em situação de rua, com uma forma de rede juntamente com 
a saúde. Temos pessoas que elas não têm problema nenhum com drogas, nem com 
criminalidade, e às vezes ela tem o problema com a família e está na rua. Às vezes é uma 
pessoa que tem uma família que é bem financeiramente, não tem problema com a lei, 
mas quer estar ali por opção dela. Então só para as pessoas assim saberem, que nem 
todos que utiliza do serviço são criminosos ou que praticam alguma coisa fora da lei. 
Então, gostaria de deixar claro que o importante é reestruturar de uma forma que a 
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pessoa que ali utiliza tem realmente um apoio, de cuidado psicológico, psiquiátrico de 
uma forma que ela possa ser reintegrada, reinserida na sociedade como cidadão comum, 
como cidadão qualquer. Gabriel Vinícius Silveira de Araújo disse: Vereador Frederico 
Henrique, a justificativa da gestão de quando ela interrompeu o serviço da casa de apoio 
era de que a casa seria utilizada para as vítimas das chuvas, e que o serviço não seria 
interrompido. Não teve a demanda das vítimas das chuvas e o serviço foi interrompido. 
Então a questão é da falta de transparência, é justamente isso depois não se falou mais 
nada. O serviço ele não está sendo prestado e o que a gente quer é justamente entender 
como ele será feito para que a gente consiga contribuir para que ele seja expandido. 
Então eu só não estou entendendo a questão. Porque o senhor fala que teve 
transparência. Guilherme de Lima Braga se pronunciou: Só uma colocação Wilson 
Carlos, é só uma colocação, senão as coisas se distorcem amanhã, falando que estou 
defendendo vagabundo e ladrão. Eu detesto ladrão, já passei por duas situações na 
minha casa inclusive a última aí um morador do bairro que ficava em casa alimentando 
um morador de Santo Antônio da Barra deu fita para vagabundo de Matozinhos pular 
em minha casa. Então eu detesto. A vontade minha era falar o nome que o pilantra tá 
em rede social botando a cara como se nada tivesse acontecendo. Então, só pra deixar 
claro que ladrão tem que amargar as dores mesmo. Mas só que tem aquelas situações 
das pessoas que são realmente do bem, mas não tem a oportunidade igual o deputado 
falou, tem que sumir com essa raça ruim desse bando de ladrão. Rafael Vieira Faria falou: 
É nada mais justo que chamar o secretário Helder para uma conversa e ele apresente 
quais medidas serão tomadas para o desenvolvimento desse trabalho. Salim Salema 
Pimenta disse: Quero parabenizar a todas as mulheres. Meus sinceros sentimentos ao 
vereador Gilmar. Parabenizar a vossa excelência porque eu não vou acrescentar porque 
esse é um assunto que ele mexe com toda a estrutura da cidade, a casa de apoio ela 
desde quando eu fui vereador em 2013 e 2017, através que ela não tá aqui hoje a Dona 
Maura, ela já cobrava isso dos vereadores da época e a casa de apoio hoje é uma 
realidade. Só que a gente entende que temos que marcar com secretário para estar vindo 
para que possamos ter um tempo maior para discutir, pois ela tem os prós e os contra 
para todo mundo. Não desmerecendo ninguém, mas também sou de acordo em mudar 
o local da casa de apoio. E sei que o secretário Helder irá resolver essa situação da melhor 
forma possível. Quero parabenizar a Andreia do damas e valete e temos que incentivar 
não só para o carnaval, mas como uma associação pois eles fazem um belo trabalho. Os 
debates da Câmara estão bem articulados, bem assessorados, o corpo jurídico o 
presidente bem maleável. Agradecer ao Alex Fabiano por permitir que eu assine uma 
indicação juntamente com ele. Gostaria de falar para o Márcio Pereira que é um prazer 
ter ele comigo na feira. Agradecer ao Emiliano por ter estendido em doze horas o 
atendimento do PA Lagoa de Santo Antônio que em breve funcionará vinte e quatro 
horas. Temos que melhorar o atendimento do SAMU, minha crítica é construtiva pois 
serve para todos nós. Guilherme de Lima Braga: É valido a gente pode estar indo no 
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consórcio aliança e sentar com o Fabiano e o Diran, que é o responsável. Passando essas 
informações e seria importante chegarmos com pautas. É fico surpreso pois não estava 
chegando até a mim. E não podemos falar para população que iremos conseguir mudar 
o atendimento pois lembrando que é uma regulação do estado juntamente com o 
consórcio aliança. E vamos abraçar mesmo sem politicagem, sem querer crescer em cima 
da dor do outro, é simplesmente fazer o que é certo pois o nosso papel e fiscalizar e 
representar o povo. Matheus Utsch de Oliveira: As leis já existem estão criando um 
simplificado e possibilitando também melhorar a fiscalização dos locais que estão sendo 
utilizados de formas inadequadas. São terrenos que são cedidos para empresas se 
instalarem e muitas empresas não utilizam da forma adequada. Então esse projeto ele 
possibilita não só a renovação com as empresas que estão corretas como facilita também 
a fiscalização daquelas que estão utilizando de forma errada para poder reverter para o 
município e destinar para empresas sérias. Frederico Henrique Cota Alves: 
complementando o que o vereador Matheus Utsch falou nesse projeto, eu mesmo 
participei no ano de dois mil e vinte no meu segundo mandato, onde foi doado de forma 
incorreta um terreno para um empresário e infelizmente acabou gerando até um 
desgaste pessoal, porque essa pessoa que recebeu um terreno ela achou que a gestão 
anterior estava fazendo de forma correta. Mas infelizmente ela recebeu o terreno de 
forma indevida e teve que fazer a reversão da área. Eu não tenho dúvida que além de 
estar otimizando o projeto essa gestão vai ser mais eficiente e mais produtiva ao 
direcionar o terreno para uma empresa séria e que de fato queira fazer parte do 
desenvolvimento da cidade. Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade 
dos presentes, 12 (doze) votos, em votação nominal, quórum 2/3: PROJETO DE LEI Nº 
11/2025 –   A parte. Matheus Utsch de Oliveira. As leis já existem, estão criando uma 
simplificando e possibilitando também, melhorando a fiscalização dos locais que estão 
sendo utilizados de forma inadequada. São terrenos públicos que são cedidos para 
empresas se instalem e muitas empresas não utilizam da forma então esse projeto aqui 
ele possibilita não a renovação com as empresas que estão corretas, como facilita 
também a fiscalização daquelas que estão utilizando de  forma errada, para poder 
reverter para o município e destinar para empresas sérias. Frederico Henrique Cota 
Alves. Ainda, nesse projeto complementando o que o vereador Matheus disse muito 
bem dito, realmente eu mesmo participei em 2020 no meu segundo mandato onde foi 
doado de forma incorreta um terreno para o empresário e infelizmente acabou gerando 
até um desgaste pessoal, porque essa pessoa que recebeu um terreno, ela achou que a 
gestão anterior estava fazendo de forma correta, mas infelizmente ela recebeu o terreno 
de forma indevida e teve que fazer a reversão da área. Então eu não tenho dúvidas que 
além de estar otimizando o projeto, essa gestão vai ser mais eficiente e mais produtiva 
ao direcionar o terreno para uma empresa séria e que de fato queira fazer parte do 
desenvolvimento da cidade. Não havendo mais quem queira discutir eu coloco em 
votação que será nominal, quórum, 2/3, turno único. Altera a Lei Municipal nº 3.589, de 
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16 de dezembro de 2020, com alterações impostas pela Lei 3.687, de 14 de outubro de 
2022, a qual estabelece normas para concessão de direito real de uso de imóveis do 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências. Autoria: mesa diretora. 
APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foi apresentado e encaminhado para a análise da 
Assessoria Jurídica e das comissões competentes: PROJETO DE LEI Nº 16/2025 - “Dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Saneamento Básico – 
COMMAMSB e dá outras providências”. Autoria: Prefeito. PROJETO DE LEI Nº 20/2025 
– “Altera a Lei Municipal nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, a qual, autoriza a 
concessão de Subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público Urbano do 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”. Autoria: Prefeito. PROJETO DE 
LEI Nº 21/2025 – “Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento de 2025, no 
valor de R$9.000,00 (nove mil reais) e dá outras providências”. Autoria: Mesa Diretora. 
Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: REQUERIMENTO Nº 21/2025 – Requer que seja realizado um estudo e 
cobrança referente a modernização e ampliação do sistema de bombeamento de água 
em todo o município, principalmente nos bairros Amélia Torres, Teotônio Batista de 
Freitas, Portal das Acácias, Sonia Romanelli e Giardino de Soli, Triângulo, Joana D’arc, 
Donato e Boa Esperança, em parceria com a COPASA, incluindo a substituição de 
equipamentos obsoletos e a instalação de tecnologias mais eficientes, visando garantir 
o abastecimento contínuo, neste município. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. 
REQUERIMENTO Nº 22/2025 – Requer informações sobre o serviço oferecido de 
emissão e renovação de Carteira de Identidade, realizado atualmente no CAC (Centro de 
Atenção ao Cidadão), a saber: Atualmente existe uma fila de espera para atendimentos 
de emissão e renovação do RG maior que o CAC consegue realizar? Qual o prazo 
estabelecido para o atendimento e resposta às demandas dos usuários? Quantas 
reclamações, sugestões e elogios foram recebidos nos últimos 24 meses e quantas foram 
resolvidas ou estão em andamento? Quais medidas estão sendo adotadas para melhorar 
o atendimento e a eficiência, com base nas demandas recebidas? Autoria: Gabriel 
Vinícius Silveira de Araújo – Gael. REQUERIMENTO Nº 23/2025 – Requer a listagem de 
Diretores/as de Unidade Escolar, Vice-Diretores (as) Escolar e Diretores (as) de CEMAI 
aprovados, bem como a listagem daqueles que foram devidamente empossados, 
conjuntamente com os Planos de Ação dos mesmos. Autoria: Gabriel Vinícius Silveira de 
Araújo – Gael. REQUERIMENTO Nº 24/2025 – Requer que seja realizado um estudo para 
que seja ampliada a capacidade de vazão da adutora que liga Ribeirão das Neves a Pedro 
Leopoldo, por meio de intervenções técnicas da COPASA, como substituição de 
tubulações ou instalação de sistemas auxiliares, garantindo maior eficiência no 
transporte de água para toda a cidade, neste município. Autoria: Matheus Utsch de 
Oliveira. Apreciação de Indicações: Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 
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112/2025 – Indica determinar ao setor competente realizar os serviços de roçada, capina 
e limpeza em toda extensão da Av. Dr. Otávio Costa, Distrito de Dr. Lund., neste 
Município. Autoria: Warlen Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 163/2025 – Indica solicitar a 
instalação de uma rede na quadra do Espaço CEU, no bairro Hibiscos, para impedir que 
a bola saia da quadra e entre na garagem da Prefeitura, neste município. Autoria: 
Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 164/2025 – Indica determinar 
ao setor competente a criação de programa de monitoramento, aprimorando a 
acessibilidade das pessoas com deficiência nos prédios públicos. O objetivo do programa 
é ao constatar irregularidade seja feito melhorias para a acessibilidade de todos nas 
estruturas dos prédios Públicos Municipais, neste município. Autoria: Frederico 
Henrique Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 165/2025 – Indica determinar ao setor 
competente indica a instituição da Solenidade Troféu Dirceu Lopes, fechando o 
calendário de competições da liga de Futebol Amador de Pedro Leopoldo, a ser realizada 
no mês de dezembro. Autoria: Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO 
Nº 166/2025 – Indica determinar ao setor competente a construção de uma quadra de 
areia no Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo - CEPPEL. Autoria: Frederico Henrique 
Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 167/2025 – Indica determinar ao setor 
competente a instalação de uma placa "PROIBIDO JOGAR LIXO" na Rua Professora Laura 
de Oliveira Santos, nº 150, no distrito de Lagoa Santo Antônio, neste município. Autoria: 
Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 168/2025 – Indica determinar 
ao setor competente, a instalação do meio-fio à Rua Donana Costa esquina com Rua 
Raimundo Bispo, próximo ao nº 76, no distrito de Lagoa Santo Antônio, neste município. 
Autoria: Wilson Carlos matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 169/2025 – Indica 
determinar ao setor competente a instalação de uma placa "PROIBIDO ESTACIONAR" nas 
proximidades da empresa INCOPRE, à Rua Dr. Rivadávia, nº 1099, no bairro Santa Rita, 
em Pedro Leopoldo, neste município. Autoria: Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. 
INDICAÇÃO Nº 170/2024 – Indica a reestruturação do campo localizado na Rua G (Valdir 
Machado Silva), no bairro Teothônio Batista de Freitas, bem como a construção de uma 
praça com área de lazer e academia, neste município. Autoria: Salim Salema Pimenta. 
INDICAÇÃO Nº 171/2025 – Indica determinar ao setor competente o recapeamento em 
toda a Rua João Bosco Gonçalves (Estrada José Leandro Ribeiro – conhecida como 
Estrada da Ciminas), neste município. Autoria: Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da 
Lua. INDICAÇÃO Nº 172/2025 – Indica ao setor competente a instalação de Uma Feira 
de artes, artesanato, e comidas típicas no Bairro Teotônio Batista de Freitas, neste 
município. Autoria: Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 
173/2025 – Indica determinar ao setor competente colocar braço de iluminação pública 
na rua que dá acesso ao Bairro Novo Campinho em frente ao Bairro Teotônio Batista de 
Freitas, entre a Avenida Camilo Alves e Maria de Lourdes Alves Andrade, neste município. 
Autoria: Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 174/2025 - Indica determinar ao setor 
competente que providencie a construção de um canteiro central com iluminação e 
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paisagismo na Avenida Gil Antônio Pereira, bairro Teotônio Batista de Freitas, neste 
município. Autoria: Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 
175/2025 – Indica determinar ao setor competente a possibilidade de um ponto de 
Apoio da Polícia Militar, juntamente a Guarda Municipal, no distrito de Lagoa de Santo 
Antônio, neste município. Autoria: Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 176/2025 – 
Indica solicitar ao órgão competente a retirada de um poste que está no meio da Avenida 
Gil Antônio Pereira, na entrada do Bairro Teotônio Batista de Freitas, neste município. 
Autoria: Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 177/2025 – Indica determinar ao setor 
competente a intervenção urgente para regularização de uma área que sofre com 
inundações e alagamentos durante as chuvas, localizada ao fundo do campo Ideal, um 
beco que faz esquina com rua Pacífico Antônio Pereira, nº 92 no bairro Lagoa de Santo 
Antônio, neste município. Autoria: Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 178/2025 – 
Indica determinar ao setor competente a Construção de um ESF (Estratégia de saúde da 
família) no bairro Andyara, neste Município, neste município. Autoria: Guilherme de 
Lima Braga – Guilherme do Doce. INDICAÇÃO Nº 179/2025 – Indica determinar ao setor 
competente providenciar, a instalação de um Posto Policial no Distrito de Vera Cruz de 
Minas, próximo à Praça Nossa Senhora do Rosário, neste município.  Autoria: Warlen 
Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 180/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
aquisição de um aparelho de tomógrafo para o (PA) Pronto Atendimento Central, neste 
Município. Autoria: Guilherme de Lima Braga - Guilherme do Doce. INDICAÇÃO Nº 
181/2025 - Indica determinar à CEMIG providenciar a instalação de um poste de energia 
elétrica na Rua Alameda Dona Lica, Bairro Lajinha, neste Município. Autoria: Warlen 
Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 182/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
aquisição de um aparelho de RAIO-X o (PA) Pronto Atendimento do Lagoa, localizado na 
rua Espirito Santo Nº 485 no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste Município. 
Autoria: Guilherme de Lima Braga - Guilherme do Doce. INDICAÇÃO Nº 183/2025 – 
Indica realização de Processo Licitatório para a contratação de caçambas no sentido de 
dar continuidade ao Projeto Ecoponto implementado em nosso Município. Autoria: 
Warlen Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 184/2025 – Indica determinar ao setor competente 
limpeza e capina em toda extensão das Ruas Geraldo Gonçalves Torres, Antônio Aleixo 
Cruz, Wandencolk Wallace Cruz, localizadas no Bairro Jardinópolis, neste Município. 
Autoria: Warlen Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 185/2025 – Indica determinar ao setor 
competente a aquisição de um aparelho de RAIO-X para atender as demandas eletivas 
no Centro Integrado de Atenção à Saúde (CIAS), localizado na rua Antônio Cardoso 
Rodrigues Nº63 Centro, neste Município. Autoria: Guilherme de Lima Braga - Guilherme 
do Doce. INDICAÇÃO Nº 186/2025 – Indica determinar ao setor competente a instalação 
de bancos de assento no espaço entre a Avenida Riachinho e Gil Antônio Pereira no 
bairro Teotônio Batista de Freitas, neste município. Autoria: Márcio Pereira dos Santos 
– Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 187/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
instalação de uma barra de ferro de proteção no beco de travessia de pedestres 
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localizado no bairro Morada dos Hibiscos, neste município. Autoria: Frederico Henrique 
Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 188/2025 – Indica que determine ao setor 
competente o recapeamento da rua Levir Teixeira da Costa no trecho situado entre a rua 
São Paulo e a estrada José Leandro Ribeiro, neste município. Autoria: Rafael Vieira Faria 
– Rafa. INDICAÇÃO Nº 189/2025 – Indica determinar ao setor competente a criação de 
Feira de Artesanatos e comidas típicas com a participação de músicos da região, em 
domingos alternados, na Praça do Bairro Santo Antônio da Barra, neste Município. Autor: 
Guilherme de Lima Braga - Guilherme do Doce. INDICAÇÃO Nº 190/2025 – Indica a 
criação de uma casa de apoio as mulheres vítimas de violência doméstica, neste 
município. Autoria: Cynthia Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 191/2025 – Indica que 
determine ao setor competente a adoção das seguintes medidas urgentes para o CEMAI 
Tia Nunuca, à rua Lincoln Diogo Viana S/N, no bairro Dr. Lund., neste município. Autoria: 
Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 192/2025 – Indica determinar 
ao setor competente providenciar a instalação de uma rampa para os cadeirantes terem 
mais acesso à Rodoviária no centro de Pedro Leopoldo, neste município. Autoria: Wilson 
Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 193/2025 – Indica determinar que 
determine ao setor competente a providência da compra de ventiladores para o CRER-
SER Centro de Atenção Psicossocial Infanto-Juvenil, situado à Rua Senador Melo Viana, 
nº 265 Centro, neste município. Autoria: João Luiz Martins – Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 
194/2025 – Indica a realização uma avaliação técnica acerca das melhorias estruturais 
necessárias a serem realizadas na quadra poliesportiva localizada no bairro Romero de 
Carvalho, neste município, a fim de garantir melhores condições de uso para a 
comunidade local. Autoria: João Luiz Martins – Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 195/2025 – 
Indica determinar ao setor competente a sinalização de trânsito indicativa, vertical e 
horizontal, além da realização de estudo técnico, objetivando a instalação de um redutor 
de velocidade na Avenida Waldemar Damas, nº 80, próximo a Escola Municipal Dona 
Carmem Barroso no bairro Teotônio Batista de Freitas, neste município. Autoria: Rafael 
Vieira Faria – Rafa. INDICAÇÃO Nº 196/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
emissão de credencial especial de estacionamento rotativo para empresas prestadoras 
de serviços, neste município. Autoria: Rafael Vieira Faria – Rafa. INDICAÇÃO Nº 
197/2025 – Indica a realização de um mutirão de limpeza que inclua capina e remoção 
de entulhos na Quinta do Sumidouro, neste município. Autoria: João Luiz Martins – 
Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 198/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
instalação de 05 (cinco) abrigos de ponto de ônibus ao longo da rua Levi Teixeira da Costa 
no trecho situado entre a rua São Paulo e a estrada João Bosco Gonçalves (antiga estrada 
José Leandro Ribeiro) neste município. Autoria: Rafael Vieira Faria – Rafa e Marcio 
Pereira dos Santos – Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 199/2025 – Indica que sejam 
adotadas providências urgentes para que encaminhe ao órgão competente a 
necessidade de fiscalização e inibição de alimentação de pombos na Praça Chico Xavier, 
(praça da Prefeitura), neste município. Autoria: João Luiz Martins – Joãozinho. 
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INDICAÇÃO Nº 200/2025 – Indica determinar ao setor competente a instalação do 
Programa Bombeiro Mirim nas Escolas Municipais do Município de Pedro Leopoldo. 
Autoria: Rafael Vieira Faria – Rafa. INDICAÇÃO Nº 201/2025 – Indica determinar 
determine, ao setor competente, a contratação e alocação de dois vigilantes para o 
LAIITE – Lar para Idosos Irmã Tereza, com o objetivo de garantir a segurança dos 
residentes e colaboradores da referida instituição. Autoria: João Luiz Martins – 
Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 203/2025 – Indica determinar ao setor competente, a 
ampliação da capela velório de Quinta de Sumidouro, neste município. Autoria: Cynthia 
Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 205/2025 – determinar ao setor competente, 
providenciar a abertura da curva situada a mais ou menos 1 km da fazenda Girassol, 
rodovia José de Pedrão, distrito de Fidalgo, neste município. Autoria: Cynthia Salomão 
Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 206/2025 – Indica implementação de pontos funcionais de 
internet gratuita (WI-FI) na cidade de Pedro Leopoldo. Autoria: Gabriel Vinícius Silveira 
de Araújo – Gael. INDICAÇÃO Nº 207/2025 – Indica determinar ao setor competente, a 
sinalização gráfica vertical e horizontal da estrada José de Pedrão que liga o distrito de 
Lagoa de Santo Antônio ao distrito de Fidalgo, neste município. Autoria: Cynthia Salomão 
Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 208/2025 – Indica realizar o patrolamento da Rua Antônio 
Antunes Correia, anteriormente conhecida como Rua Matoso, localizada na comunidade 
de Periquito, na Quinta do Sumidouro, neste município. Autoria: João Luiz Martins – 
Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 209/2025 – Indica determinar ao setor competente implantar 
a Feira Livre e Itinerante Circuito de Fidalgo e Quinta do Sumidouro, neste Município. 
Autoria: Cynthia Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 210/2025 – Indica que realize o 
reajuste salarial dos servidores de nosso município em caráter de urgência, incluindo 
também reajustes nos demais direitos, como vale-alimentação. Indico também que tal 
reajuste inclua, além da recomposição inflacionária dos últimos 12 meses (4,83%, 
segundo o IPCA acumulado de 2024), um aumento real para todos os servidores, bem 
como seja feita de forma retroativa a janeiro de 2025. Autoria: Gabriel Vinícius Silveira 
de Araújo – Gael. INDICAÇÃO Nº 211/2025 – Indica que altere a data-base de 
recomposição salarial dos servidores do Executivo para o mês de janeiro. Autoria: 
Gabriel Vinícius da Silveira Araújo – Gael. INDICAÇÃO Nº 212/2025 – Indica determinar 
ao setor competente verificar a possibilidade de criar um cadastramento de empresas 
interessadas em instalar placas indicativas de trânsito e de nome de ruas, recebendo, em 
troca, publicidade nas próprias placas. Autoria: Alex Fabiano Moreira – Alex da Farmácia. 
INDICAÇÃO Nº 213/2025 – Indica um estudo técnico para a possível proibição de 
estacionamento em ambos os lados da rua Comendador Antônio Alves, no trecho entre 
os números 850(próximo a caixa econômica) e o número 258(próximo a Marina Coisas 
da roça) nos dias de feira livre da rua São Sebastião, neste município. Autoria: Alex 
Fabiano Moreira – Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 214/2025 – Indica a necessidade de 
abertura de uma via de acesso ao bairro Morada dos Hibiscos, considerando que 
atualmente há apenas uma entrada para a localidade. (Existe um lote vago que dá fundo 
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com o Bairro e saída na Avenida Heitor Claudio de Sales, de frente a igreja católica Nossa 
Senhora. Autoria: Alex Fabiano Moreira – Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 215/2025 – 
Indica a necessidade de disponibilizar ventiladores para as salas de aula e para os locais 
de trabalho dos servidores da Escola Municipal Dona Jandirinha Sales Joviano, localizada 
na rua Juscelino Kubitscheck, n° 36, Adélia Issa, neste município. Autoria: Alex Fabiano 
Moreira – Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 216/2025 – Indica a possibilidade de parceria 
com a Empresa CSN Cimentos Brasil S.A, proprietária do imóvel desativado (Vivamos 
Melhor) localizado na rua Olávo Ceriaco, número 27, esquina com a rua Joaquim Vieira, 
no distrito de Lagoa de Santo Antônio para a instalação e funcionamento de uma unidade 
do Programa Saúde da Família (PSF), para atender os moradores da região norte. 
Autoria: Alex Fabiano Moreira – Alex da Farmácia. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador 
Matheus Utsch De Oliveira. Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador 
Gilmar dos Reis Santos. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados 
votos de pesar pelos falecimentos de: Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Susete Maria de Jesus - Autoria de:  
Frederico Henrique Cota Alves; Elenice Ferreira costa - Autoria de:  Guilherme De Lima 
Braga; Edmar dos Santos - Autoria de: todos os vereadores. Gracier Vieira Dos Santos - 
Autoria de: Todos os vereadores; Angel Abreu Vieira - Autoria de: Rafael Vieira Faria. Às 
vinte horas e vinte e um minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Alex Fabiano Moreira - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

 

Presidente Rafael Vieira Faria 
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